Математический кружок МЦНМО
8 класс
13 занятие.

«Решение уравнений в целых числах»

27.12.06
1. Найдите все целые решения уравнения: 
а) xyz=30; б) x3+5x2+2x=8.

2. Докажите, что уравнение t2+1=y2 не имеет решений в натуральных числах.
3. Какова минимальная разница между двумя соседними квадратами, если оба эти числа больше 100? (т.е. какова минимальная разница n-m, если n и m квадраты целых чисел, а между ними других квадратов нет)?

4. а) Докажите, что числа x2 – 1 и x2+1 взаимно просты, если x – четно.
б) чему может быть равен общий делитель этих чисел, если x – нечетно?

5. Решите в целых числах уравнение t(t+1)=y2.

6. Могут ли числа x–1 и x+1 оба быть квадратами целых чисел?

7. Докажите, что уравнение (x–1)(x+1)=y2 не имеет решений в натуральных числах.

8. Решите в целых числах уравнение (x–2)(x+3)=y2.

9. Решите в целых числах уравнение 2y2=x4–1.

10. Число 2004 представили в виде суммы 5 натуральных слагаемых и вычислили их наибольший общий делитель. Какое максимальное число могло при этом получиться?

